7.SINIF 7. UNITE
CALISMA FASKULU

FEN BILIMLERI

Bu kitapcik BARTIN Olcme Degerlendirme Merkezi
tarafindan hazirlanmistir,







1. Asagidaki bulmacayi uygun ifadelerle doldurunuz.

. Devrede gerilimi dlgen alet

. Pilin dmrunidn daha uzun oldugu ampul baglama sekli
. Akim siddetinin birimi

. Direncin birimi

. Voltmetrenin devreye baglanis sekli
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2. Asagida seri ve paralel bagh devreler olusturmak icin gereken malzemeler verilmigtir.

Seri bagl devre igin malzemeler Paralel bagh devre icin malzemeler
3 lamba 2 lamba

2 pil 3 pil

Baglanti kablosu Baglanti kablosu

Buna gore verilen malzemeleri kullanarak istenilen devreleri olusturunuz.

Seri bagh devre Paralel bagh devre



Asagida bir elektrik devresi ile ilgili cesitli bilgiler verilmektedir.

- Lambalar; K, L, M, N, O ve P olarak isimlendirilmistir.
- 3 pil ve 6 ampulden olusmaktadir.

- Lile M ve P ile O lambalari birbirine paralel baghdir.
- K've N ampulleri seri baglidir.

Bu bilgileri dikkate alarak; verilen bosluga bir elektrik devre semasi giziniz.

Elektrik Devre Semasi

Asagida verilen grafiklere uygun olarak devre semalan ¢iziniz. (Devrelerde 6zdes ampuller ve gii¢ kaynagi olarak
pil kullaniniz.)

Ampul sayisi Ampul parlakhigi

Cizdiginiz devrelere gore ciimlelerdeki bosluklari tamamlayiniz.

a. 2.devredekiampuller....................... bagldir.
b. 3. devrede ampullerden biri patlarsa digerampul ...
Co s devrede pil daha gabuk biter.

d. ............devrede ana koldan gecen elekirik akimi en azdur.
Seri baglama ve ampul parlakhgi arasindaki iligki .............. Ve ...o.o.... devreler kullanilarak ispatlanabilir.
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5. Ozdes ampuller ve 1, 2 ve 3 anahtarlari kullanilarak sekildeki devre kuruluyor.
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Anahtarlar sirasiyla tekrar agilmamak sarti ile kapatiliyor.
Anahtarlar sirasiyla kapatildiktan sonra T ampuliiniin parlakhginin degisimini gosteren grafigi giziniz.

Parlaklik

1 2 3 Anahtar

6. Agsagida 6zdes elemanlar ile kurulan devreler bulunmaktadir.
Buna gore T, Y ve Z ampullerinin parlakliklar arasindaki iligkiyi yaziniz.
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7. Resmi verilen elektrik devresi ile ilgili sorulari cevaplayiniz.
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1. Devre semasini kutunun igine ¢iziniz.

4. Cizdiginiz devre semasi lizerinde negatif yiiklerin akis yoniini kirmizi kalemle ok isareti yaparak gosteriniz.

5. 1 No'lu devre elemaninin gosterdigi degerin 2 No'lu devre elemaninin gosterdigi degere orani neyi verir?



8. Barig, 6zdes devre elemanlarini kullanarak asagdidaki devreleri kuruyor.
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1. Devre 2. Devre 3. Devre

Bu devrelerle ilgili olugturulan tabloya, 1. devreye ait degerleri yaziyor.

Buna gore tablodaki ilgili alanlan doldurunuz.

Akim - Gerilim Grafigi Direng - Akim Grafigi



9. Tablodaki bilgilerin dogru ya da yanls olma durumuna gore ilgili kucugu isaretleyiniz.

1. | Ozdes ampuller paralel bagli devrelerde ayni parlaklikta yanar.

2. | Seri bagli devrelerde ampullerden birisi patlarsa batiin ampuller séner.

3. | Akimin birimi amperdir.

4. | Voltmetre devreye seri baglanir.

5. | Elektrik akimina kargi gOsterilen zorluga gerilim denir.

10. Ozdes ampul ve pillerle kurulan K, L ve M devrelerinden gegen akimlar arasindaki iliski nasildir?
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K Devresi L Devresi M Devresi

11. Bir arastirma icin 6zdes ampul ve piller kullanilarak asagidaki devreler kuruluyor ve karsilastirma yapiliyor.




12. Asagida ozellikleri verilen devrelerin semalarini giziniz.

Devre Elemanlarinin
Devre Elemanlan o . Devre Semalari
Baglanma Sekli

3 tane ampul
1 |1 tane pil 3 tane ampul seri
Baglanti kablosu

Baglanti Kablosu

3 tane ampul E
2 |1 tane pil 3 tane ampul paralel E
Baglanti kablosu E
4 tane ampul 2 tane ampul seri E
3 | 2 tane pil 2 tane ampul paralel E
Baglanti kablosu E
3 tane ampul 2 ampul paralel E
4 | 2 tane pil 1 ampul seri E
Baglanti Kablosu E
5 tane ampul 3 ampul seri E
5 |2 tane pil 2 ampul paralel E

13. Ozdes ampul ve pillerle kurulan K ve L devrelerinde, devre elemanlarinin sayisinda herhangi bir degisiklik yapmadan
ampul parlakliklarinin ayni olmasini isteyen Emre ne yapmalidir? Cizerek gosteriniz.
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K Devresi L Devresi



Asagida verilen devreleri inceleyerek tabloda bos birakilan yerleri doldurunuz
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Bagimsiz Degisken
Bagiml Degisken
Kontrol Edilen Degisken
Bagimsiz Degisken
Bagimli Degisken
Kontrol Edilen Degigken
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15. Ozdes ampullerle hazirlanan elektrik devresi agagidaki gibidir.
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Verilen elektrik devresinde belirtilen anahtarlar birlikte kapatildiginda hangi ampuller isik verir?
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Kapatllan anahtarlar I§|kverenampuller
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16. Asagidakiifadelerden dogruolanlarinbasina “D”, yanlis olanlarin basina “Y” yaziniz. Yanlhs oldugunu diisiindiigiiniiz
ifadeleri diizelterek altlarindaki bosluklara yaziniz.

1. Elektrik devrelerinde akim dlgen araglara ampermetre denir.




17. Verilen elektrik devrelerinde bos birakilan yerlere gelecek olan olgiim aletini semboliinii kullanarak yaziniz.
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18. Ozdes elemanlardan olusan paralel ve seri bagl devre semalari verilmistir.
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Sekil-1 Sekil-2

1. Sekil 1 ve Sekil 2’deki devrelere, buradaki ampullerle ayni sekilde baglanmis bir ampul daha eklenirse parlakliklar
nasil degisir?



19. Asagida verilen devreleri baglanma sekillerine gore gruplandirarak ilgili yere yaziniz.
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1. Devre 2. Devre

Paralel bagh devreler Seri bagh devreler

20. Bir 6gretmen tamamlanmamis devre semasi ve bu semaya yonelik bazi gérevler veriyor.

Gorev:

- Paralel bagl iki ampulden olusan elektrik devresi kurun.

- Bir ampulden gegen akim miktarini 6lgmek icin ampermetre baglayin.

- Diger ampultin de uglari arasindaki gerilimi 6lgmek icin voltmetre
baglayin.

- Anakol Gzerinden gegen akimi kontrol etmek i¢in anahtar baglayin.

- Devreye glc kaynagi olarak bir pil baglayin.

Bu gorevi dogru bir sekilde yerine getirmek icin semada numaralarla belirtilen bogluklara hangi devre elemanlari
baglanmalidir?



21. Hayalinizdeki evin planini bir mukavvanin zerine ¢iziniz. Sira geldi bu evi aydinlatmaya. Mukavvanin Uzerinde 6zdes
ampullerle evlerimizdeki ile ayni baglanti sekline sahip elektrik devreleri kurarak evin bélimlerini aydinlatiniz.

Kurdugunuz devre lizerinde denemeler yaparak asagidaki sorulari cevaplayiniz.

1. Odanin ampull yanikken mutfagi da yakinca odayi aydinlatan ampulln parlakhgi nasil degisti?

2. Evin tim boélumlerini aydinlatan ampuller yaniyorken salonun ampuliini ¢ikarirsak diger bolimler 1sik vermeye devam
etti mi?

3. Evin elektrik devresini kurarken ampulleri ne sekilde bagladiniz?

4. Kurdugunuz elektrik devresini sembollerini kullanarak ¢iziniz.



22. K, L, Mve N ampulleri bir devreye sekildeki gibi baglanmstir.
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Devre ile ilgili,

I. Kve L ampulleri birbirine paralel baglidir.
Il. L ve M ampulleri birbirine seri baglidir.

Ill. K ve N ampulleri birbirine seri baglidir.
bilgilerinden hangileri yanhstir?

A) Yalniz II B) Ivell C) Ive lll D) I, Il ve Ill

23. Mert, tek bir elektrik devresi Gzerinde hem seri hem de paralel baglama sekillerini gdstermek istemektedir.

Buna gore Mert asagidakilerden hangisini se¢gmelidir?

A) @ B) @
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24. Asagida 6zdes devre elemanlari ile kurulan devre semalari verilmistir.
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Buna gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) | ve Il. elektrik devrelerinde ampuller paralel baglidir.
B) I ve lll. elektrik devrelerinde ampuller seri baglidir.
C) Il ve lll. elektrik devrelerinde ampuller paralel baghdir.

D) Il ve IV. elektrik devrelerinde ampuller seri baglidir.

Ogretmen égrencilerine ticer ampul, birer pil ve iletken teller vermistir. Bunlarla ampullerin seri olarak baglandigi devreler
kurmalarini istemigtir. Asagida dort 6grencinin kurdugu devreler gdsterilmistir.
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Defne Al Doga Omer

Hangi 6grenciler istenilen 6zellikte devre kurmustur?

A) Defne ve Al
B) Defne, Ali ve Doga
C) Defne, Doga ve Omer

D) Defne, Doga, Ali ve Omer



26. Ozdes dért ampulle kurulmus asagidaki devrelerden hangisinde L ampulii patlarsa diger lic ampul de soner?

B) K M
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27. 2 ampuliin seri, 1 ampuliin diger ikisine paralel baglandigi devre semasi asagidakilerin hangisinde dogru olarak
verilmigtir?
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28. Ozdes iki ampulle kurulan elektrik devresi verilmistir.
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Verilen elektrik devresi ile ilgili,

I.  ZveY ampulleri seri baglidir.
Il. 'Y ampull ve pilin yeri degistirilirse ampuller paralel baglanmis olur.
Ill. Z ampull ve anahtarin yeri degistirilirse ampuller seri baglanmis olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell
C)lvell D)1, lvelll

29. Ozdes devre elemanlari kullanilarak agagidaki devreler kuruluyor.
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Buna gore devrelerdeki ampullerin parlakliginin karsilastiriimasi agsagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
A) K=L=M>P=R
B) M>K>L>P=R
C) M>K=L>P>R
D) M=P=R>K=L



30. Deniz 6zdes ampuller kullanarak asagidaki devreyi kuruyor.

31.
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Deniz Z ampuliiniin parlakhgini artirmak igin,

[. 3 nolu anahtari agmalidir.
II. 1 nolu anahtari kapatip 2 nolu anahtari agmalidir.
[ll. 1 nolu anahtari kapatip 2 ve 3 nolu anahtari agmalidir.

islemlerinden hangilerini yapmalidir?

A)lvell B) Il ve Ill

C)lve lll D)1, Il ve lll

Ahmet 6zdes devre elemanlarini kullanarak Sekil 1'deki basit elektrik devresini kurmustur. Daha sonra bu devreyi Sekil 2'deki
hale getirmigtir.
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Sekil 1 Sekil 2

Yapilan degisikligin pil dmrii ve ampul parlakligina etkisi nasil olmustur?

Pil Omrii Ampul Parlakhdi
A) Azalir Azalir
B) Artar Azalir
C) Azalir Artar

D) Artar Artar



32.

33.

Naz, seri ve paralel bagli devrelerin 6zellikleriyle ilgili bir poster hazirlamistir.

SERi BAGLAMA PARALEL BAGLAMA

1. Ampullerden biri patlarsa diger ampuller de séner. a. Ampullerden biri patlarsa digerleri yanmaya devam
eder.

2. Pilin émru kisadir. b. Devreye ampul eklemek ampul parlakhgini etkilemez.

3. Devreye ampul eklemek ampul parlakhidini azaltir. c. Pilin dmrd uzundur.

Bu posterde hata yaptigini fark etmistir.

Hangi iki 6zelligin yeri degisirse posterdeki hata ortadan kalkar?
A)1-a
B)2-c
C)3-b
D)2-a

Ozdes devre elemanlari ile asagidaki devreler kurulmustur.

1. Devre 2. Devre
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Buna gore,

[. Her iki ampultin parlakligi esittir.
[l. Bir ampul patlarsa digeri yanmaya devam eder.
[1l. Ampullerden biri ¢ikartildidinda diger ampultn parlaklidi artar.

ozelliklerini hangi devreler tagir?

1. Devre 2. Devre
A) [— 1l [—1I
B) [—1 =1
C) =1 [—1
D) =1 [—11=1I



34. Ozdes ampullerle kurulan elektrik devresi verilmistir.
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Devre ile ilgili,

I. S ampull patlarsa tim ampuller séner.
[I. Z ampull patlarsa T ampull de soner.
[ll. T ampull patlarsa tim ampuller séner.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell

C)lvelll D) I, lvelll

35. Ali, 6zdes devre elemanlar ile semalari verilen elektrik devrelerini kurarak ampullerin parlakliklarini gézlemliyor.
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Buna gore Ali etkinlik sonucunda,

I. Elektrik devresinde paralel bagli ampul sayisi arttik¢a parlaklik degismez.
Il. Elektrik devresinde paralel bagli ampullerden biri patlarsa digeri yanmaya devam eder.
[ll. Paralel bagli ampuller, ayni sayida seri bagh ampullerden daha parlak yanar.

cikarimlarindan hangilerini yapabilir?

A) Yalniz | B) lvell

C)lvelll D)I, 1lvell



36. Asagida basit bir elektrik devresinin sematik gosterimi verilmistir.
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Verilen devre ile ilgili hangisi yanhstir?

A) Lambanin yanmasi tzerinden gecgen akim ile ilgilidir.
B) Devredeki elektrik akiminin yoni 1 ile gosterilir.
C) @ ile gosterilen devre elemani akimi dlgmektedir.

D) Devredeki elektron akigl 1 yonindedir.

37. Elektrik akimi ile ilgili Elif, Ela ve Merve’nin ifadeleri agsagidaki gibidir.

P i

ol —
""" Elektrik akiminin
. siddetini 6lgen alete
voltmetre denir.

Elektrik devresinde
{;;b direncin buyukligi

Elif Ela

( Negatif yuklerin
hareket yonu pilin
(-) kutbundan (+)

kutbuna dogrudur.

Buna gore hangi 6grencilerin ifadeleri dogrudur?
A) Elif ve Ela

B) Ela ve Merve

C) Elif ve Merve

D) Elif, Ela ve Merve




38. Ogretmen, Emre’ye iki ampul ve bir pilden olusan seri ve paralel bagl devrelere érnekler gizmesini sdyliyor.
Emre her iki devre semasini da dogru olarak giziyor.
Buna gore Emre'nin ¢izdigi devre semalari asagidakilerden hangisi gibi olamaz?

Seri Baglama Paralel Baglama
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39. Asagida bir elektrik devresi verilmigtir.
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Sekildeki elektrik devresinde taneciklerin hareket yonii ile elektrik akiminin yonii hangi segenekte dogru olarak

verilmistir?
Taneciklerin hareket yonii Elektrik akiminin yénii
A) I Il
B) I I
C) Il I
D) Il I

40. Asagidaki sekillerde seri ve paralel bagli elektrik devreleri verilmigtir.

Buna gore 1 ve 2 numaral anahtarlar acildiginda,

I. S veY ampulleri yanmaya devam eder.
II. Z ve T ampulleri yanmaya devam eder.
IIl. T ampult yanmaya devam eder.

ifadelerinden hangileri dogru olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

C) Yalniz Ill D) I ve Il



41. Asagidaki grafikte ampullerin farkl devrelerdeki parlakliklari gosterilmigtir.

Ampul Parlakhigi

Devre diizenekleri

Buna gore bu devreler agagidakilerden hangileri gibi olabilir?
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42. Emre, 6zdes devre elemanlarini kullanarak asagidaki dizenekleri kurmustur.

43.

X
+ + ®
|H JE-+_

Sekil-1

Sekil-2
Emre Sekil-2'deki ampullerin $ekil-1'deki ampullere gore daha parlak yandigini fark etmigtir.

Buna goére Emre'nin yaptigi deneyin degiskenleri nelerdir?

Badimh Dedisken Badimsiz Degisken
A)  Ampul sayisi Baglanti sekli
B) Parlaklik Baglanti sekli
C) Parlaklik Pil sayisi
D) Ampul sayisi Pil sayisi

Basit bir elektrik devresinde yalnizca pil sayisi degistiriimis ve devreden gegen akim ve gerilim degerleri asagidaki tabloya
kaydedilmistir.

DEVREDEKI PiL AMPERMETREDE GERILIM
SAYISI OKUNAN DEGER
1 3A 6V
2 6A 12V
3 9A 18V

Bu verilere gore,

I. Pil sayisinin artmasi gerilimi arttirmigtir.
Il. Gerilimin artmasi akimi artirmigtir.
IIl. Devredeki gerilim/akim orani degismemigtir.

cikarimlarindan hangilerine ulasilabilir?
A)lvell

B) I ve lll

C) Il ve lll

D) I, Il ve llI



44. Sekildeki elektrik devresini kuran Ceren, devredeki ampul parlakhiginin, devredeki gerilim ile dogru orantili olduguna dair bir
hipotez kuruyor.
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Ceren kurdugu devrenin yanina hangi ikinci devreyi kurarsa hipotezini kanitlamis olur?

A) B) @
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45. Beril, 6zdes ampul ve pillerle asagidaki devreleri kurmugtur.
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Sekil-1 Sekil-2

Yaptig: etkinlige gore,

I. Sekil 1'deki gerilim V kadar ise Sekil 2'deki gerilim 2V kadardir.
Il. Sekil 2'deki ampuller daha parlak yanar.
Il Sekil 1'deki devreden gegen akim Sekil 2'deki devreden gegen akimdan daha fazladr.

sonuglarindan hangilerine ulagabilir?

A)lvell
B) I ve Il
C) llve lll
D)1, 1lvelll



46. Bir elektrik devresinde gerilimin, akima orani her zaman sabittir. Bu oran direng olarak ifade edilir.

Asagidaki tabloda bir devreden gecen akim ve devrenin gerilimi verilmistir.

Gerilim Akim
10V 5A
20V 10A
30V 15A

Bu devrenin direng-akim grafigi nasil olmahdir?

A) Direng (R) B) Direng (R)
6 6
4 4
2 2
5 10 15  Akim() 5 10 15  Akim()
C) Direng (R) D) Direng (R)
6
2
5 10 15  Akim() 15 Akim()

47. Bahcenin sUsleme ve aydinlatiimasi i¢in 6zdes ampullerle kurulan devrelerde, ampullerden biri ya da birkagi patlarsa diger
ampuller yanmaya devam eder.

Bu bilgilerden yola gikarak yapilan yorumlardan hangisi dogrudur?

A) Ampuller seri baglanmis olup Uzerlerinden esit akim gecer.
B) Ampuller paralel baglanmis olup her biri esit parlaklikta yanar.
C) Ampuller seri baglanmig olup her biri esit parlaklikta yanar.

D) Ampuller paralel baglanmis olup her biri farkli parlaklikta yanar.



48. Sekildeki basit elektrik devresi kurulmustur.

2

Asagida bu devre ile ilgili bazi eksik cimleler verilmistir.

I. Bir ampul daha seri baglanirsa direnci ............
Il. Bir ampul daha paralel baglanirsa anakoldaki akim ............
Il. Bir ampul daha paralel baglanirsa gerilim ............

Bu ciimlelerin dogru olmasi i¢in asagidakilerden hangisi ile tamamlanmasi gerekir?

A) Artar Artar Degismez
B) Degismez Artar Azalir
C) Artar Artar Azalir
D) Azalir Artar Degismez

49. Ozdes devre elemanlari ile kurulmus K, L ve M devreleri verilmistir.
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Devrelerdeki ampullerin baglanma cgesitleri igin verilenlerden hangisi dogru olur?

K L M
A) Seri Paralel Seri
B) Seri Paralel + Seri Paralel
C) Paralel Seri Paralel

D) Paralel Paralel + Seri Paralel




50. Ozdes ampuller ve piller kullanilarak hazirlanan devreler agagida verilmistir.
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1. Devre 2. Devre

Kurulan devreler ile ilgili agsagidaki grafiklerden hangisi gizilemez?

A) Gerilim (V) B) Anakol akimi
1
2
:Aklm 1 2 Devre
C) Toplam Direng D) Gerilim (V)
1 2 Devre 1 2 Devre

51. Elektrik enerjisinin devrede iletimi,
I. Negatif yiklerin hareketi ile olur.
Il. Pozitif ylklerin hareketi ile olur.
ll. Pozitif ve negatif ylklerin zit yonde hareketi ile gerceklesir.

IV. YUklerin temasi ile birbirine aktarilir.

ifadelerinden hangisi ile agiklanir?

A) | B) Il C) Nl D) IV



52. ki ampul ile olusturulan devre gérseli asagidaki gibidir.

Verilen devrenin sembollerle gosterimi asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?
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53. Ahmet, parantez icine asagidaki ifadeler dogru ise "D”, yanlis ise “Y” yazmistir.

) Piller elektrik devrelerine elektrik enerjisi saglayan devre elemanlaridir.

) Elektrik devresinde ampermetrede okunan degere akim siddeti denir.

) Biriletkene uygulanan gerilim 2 kat artarsa iletkenden gecen akim iki kat azalir.
) Elektrik akiminin siddetini 6lgen alete voltmetre denir.

(
(
(
(

Ahmet her dogru cevabi igin 20 puan almisg, her yanlis cevabi igin ise 5 puan kaybetmistir.
Toplamda 55 puan alan Ahmet’in cevaplar agagidakilerden hangisi olabilir?
A)D-D-Y-Y

ByD-D-D-Y

C)Y-Y-D-D

D)Y-D-D-Y



Ampul sayisi

Paralel
bagh

Buna gore verilen devrenin sematik gésterimi hangisi olabilir?

Seri
bagh

'Baglama sekli

v ®
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55. Elektrik akimi ile ilgili,

B)

D)

®

&
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54. Bir elektrik devresine ait ampul sayisi ve ampullerin baglanma seklini gosteren grafik verilmistir.

®

02
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[. Pilin (-) kutbundan (+) kutbuna dogru gerceklesen ytk akisi sonucunda olusur.
Il. Olgmek igin ampermetre kullanilir ve ampermetre devreye seri baglanir.

1. Pillerin uclari arasindaki enerji yiklerinin farki olarak ifade edilebilir.

ifadelerden hangileri dogrudur?

A)lvell
B) I ve lll
C) Il ve llI

D) I, Il ve llI

¥ @ Q




56. Ozdes elemanlar ile asagidaki devreler kurulmustur.

®® &

1
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Devrelerden hangilerinde ampuller paralel baglanmigtir?
A) lve lll

B) Il ve lll

C)llvelV

D) I, Il ve IV

57. Ozdes elemanlar ile asagidaki devreler kurulmustur.

L

&

®

Buna gore K, L ve M ampullerinin parlakliklari arasindaki iligki agagidakilerden hangisidir?

A)K>L>M
ByM=K=L
CM>K=L

D)K=M>L



58. Ozdes ampullerle asagidaki devre kurulmustur.
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Buna gore ampullerin parlakliklari ile ilgili verilenlerden hangisi dogrudur?
A) Kiile L daha parlak 1sik verir.

B) K digerlerinden daha parlak isik verir.

C) L ile M daha parlak isik verir.

D) M ile K daha parlak isik verir.

59. Ozdes ampul ve pillerle kurulan asagidaki devrelerden hangisinde ampul parlakh@i en azdir?

A) B)
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C) D)
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60. Ozdes ampullerle asagidaki devre kurulmustur.

61.

®K
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Buna goére K ampuliiniin parlakhgi agagidakilerin hangisi yapilirsa degismez?

A) Devreye seri bagl bir ampul eklenirse

B) Pillerden birisi ¢ikarilirsa

C) Devreye paralel bagh bir ampul eklenirse

D) Devreye bir tane daha pil eklenirse

Ozgiir Ogretmen 4 adet 6zdes ampul, pil ve 2 adet anahtarla sekilde verilen devreyi kurmustur.

Q——>

Q O ®
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Kurulan devre ile ilgili verilen bilgilerden hangisi yanlistir?

A) K ve L anahtarlari kapatilirsa devredeki tim ampuller paralel bagli olur.
B) Yalniz L anahtari kapatilirsa devredeki tim ampuller seri bagl olur.
C) Yalniz L anahtari kapatilirsa 1sik veren ampullerin parlakliklari esit olur.

D) Yalniz K anahtari kapatildiginda ampuller 1sik vermez.



62. Bir elektrik devresinde yapilan degisiklikten sonra asagidaki grafik gizilmistir.

Anakoldaki Akim

Gerilim

Bu degisikliklik agagidakilerin hangisinde dogru olarak gosterilmistir?

Once Sonra

A) ®
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B)
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C) ®
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63. Ozdes pil ve ampuller kullanilarak sekilde verilen devreler olusturulmustur.

A B Cc
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Buna gore ampul parlakliklarinin karsilastiriimasi nasil olmalidir?
A) A>B>C
B) A=B>C

C) A=B=C
D) A>B=C

64. Sekilde verilen elektrik devresini 6zdes ampullerle kuran ilyas, 1 ve 4 numarali ampullerin farkli parlaklikta yandigini fark
etmigtir.

X 2
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ilyas bu farki agiklamak igin hangi ciimleyi kurmus olabilir?

A) Ampullerin direngleri farkh oldugu icin farkh parlakliklarda yanmistir.
B) 1 ve 4 numarali ampullerin baglanma sekli devreye seri olup, farkli parlakliklarda yanmistir.
C) 1 ve 4 numarali ampullerin devrede baglama sekli farkli olup, Uzerlerinden gegen akim siddetleri farklidir.

D) 1 numarali ampul devreye paralel baglanmis, o sebeple en parlak yanmigtir.



65. Sekilde verilen elektrik devresini kuran Yildinm ampullerin yanmadigini fark etmistir.

66.

e
®

Yildinm ampullerin yanmasi i¢in devrede nasil bir degisiklik yapmahdir?

A) 1 ve 3 numaral ampullerin yerini degistirmelidir.
B) Devreye ampermetre eklemelidir.
C) 1 ve 4 numarali ampulleri paralel baglamalidir.

D) Devreye en az 1 adet pil (ireteg) eklemelidir.

Asagida bir kavram haritasi hazirlanmistir.

Akim

Olgulir birimidir

Verilen kavram haritasindaki | ve Il nolu kutulara hangi kelimeler yazilabilir?

A)  Amper Ampermetre
B) Ampermetre Amper
C) Amper Akim

D) Akim Ampermetre



67. Biriletkenin uglar arasindaki gerilimin iletkenden gegen akima orani, iletkenin direncine esittir.
Asagida K, L ve M devre elemanlarinin direnglerini gosteren grafik verilmistir.

Direng

K

L M Devre elemani

Buna gore bu devre elemanlarina ait gerilim - akim grafigi agsagidakilerden hangisidir?

A) Akim
K
L
M
Gerilim
C) Akim
M
L
K

4

Gerilim

B) Akim
M
K
L
Gerilim
D) Akim
K
M
L
Gerilim



68. Ozdes piller ve K, L ve M ampulleriyle kurulmus devrelerde akim degerleri verilmigtir.
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Buna gore ampul direnglerinin biiyiikliikleri arasindaki iliski agagidakilerden hangisidir?
A) K> L>M
B) L>K>M
C) M>L>K
D) K>M>L

69. Basit bir elektrik devresinin sematik gdsterimi asagida verilmistir.

®
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Devredeki ampuliin direnci en biiyiik oldugunda ampermetre ve voltmetrenin gosterdigi degerler asagidakilerden
hangisi olabilir?

Ampermetre Voltmetre
A) 1A 4v
B) 3A oV
C) 2A 10V

D) 4A 12V



70. Kalorifer tesisati dlizeneginde, kombide bulunan pompa tarafindan itilen su vanadan gectikten sonra kalorifer peteginin

.

iginde bulunan kivrimli borular iginde zorlanarak ilerler. Su, devrini tamamlamak igin borularda ilerleyerek tekrar kombiye
ulasir.

Basit bir elektrik devresinde elektrik enerjisinin aktariimasi kalorifer tesisatina benzetilmis ve sematik gésterimi verilmigtir.

Petek

— W

Kivrimli boru

Vana

| — |

Po mpau

Kombi

Buna gore verilenlerden hangisi yanlistir?

A) Devrede enerji saglayan pil, kalorifer tesisat diizenegdinde kombiye benzetilmistir
B) Elektrik enerijisinin aktariimasini saglayan kablolar tesisattaki borulara benzetilebilir
C) Petekte bulunan kivrimli borular devredeki elektriksel dirence benzetilmistir

D) Tesisatta boru kesildiginde su akisi dururken, devredeki kablo kesilirse enerji akisi devam eder

Ozdes ampiillerle kurulan basit bir elektrik devresinin sematik gosterimi verilmistir.
L
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Verilen elektrik devresi ile ilgili,

NN

&

I. Sadece K anahtar kapatildiginda iki tane ampdl isik verir
Il. Kve N anahtarlari kapatildiginda tg¢ tane ampul i1sik verir
IIl. TGm ampullerin 11k vermesi igin tim anahtarlar kapatiimalidir

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) lvell
B) I ve lll
C)llvell
D)1, lvelll



72. \ferilen elektrik devresinde ampultin isik vermedigi gortlmektedir.

73.

— +

Asagidakilerden hangisi yapilirsa ampiiliin i1sik vermesi saglanabilir?

A) Devreye 6zdes bir pil daha eklenirse
B) Ampermetre ile voltmetrenin yeri degistirilirse
C) Devreye bir ampdl daha eklenirse

D) Pil ile ampulin yeri degistirilirse

Ozdes ampiil ve ampermetrelerle olusturulmus bir devre semasi verilmistir.

&
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Bu devredeki ampermetrelerin gosterdigi degerler arasindaki iligki hangisinde dogru verilmistir?
A) A1=A4
B) A3 > A2
C)A2=A4
D) A1 > A4



74. Ozdes ampul ve pillerle asagidaki deney diizenekleri kuruluyor.
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Yapilan deneyde Y lambasinin S’den daha parlak, Z ve T lambalarinin ise ayni parlaklikta yandiklari gézlemleniyor.

Yalnizca bu etkinlik sonuglarina gore,

I. Devrede pil sayisi artarsa ampul parlakhigi artar.
Il. Paralel bagli devrelerde 6zdes ampuller ayni parlaklikta yanar.
I11. Bir devredeki gerilimin devreden gecen akima orani sabittir.

¢ikarimlarindan hangileri yapilabilir?

A)lvell B) I ve llI

C)livelll D)1, lvelll

75. Asagida 6zdes ampuller ile kurulan devrenin sematik gésterimi verilmistir.

v

Verilen elektrik devresindeki ampullerden hangileri paralel kollardadir?

A) 1l ve Il B) IV ve V

C)lveV D) I ve lll



76. Ozdes ampul ve anahtarlar kullanilarak sekildeki devre kuruimustur.

CED I CED
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Devredeki hangi anahtarin agilmasi biitiin ampulleri sondiiriir?

A) B) Il C) il

77. Ozdes elamanlarin kullanildigi devreler agagida verilmistir.

A
24
ngB A B
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Sekil-1 Sekil-2

Bu devrelerden birer ampul ¢ikartilacaktir.

Buna gore kalan ampullerin parlakliklari nasil degisir?

Sekil1 Sekil2
A) Artar Azalir
B) Artar Degismez
Q) Degismez Artar

D) Azalir Degismez



78. Sekilde verilen ampullerden 5 tane alinip her bir duya birer ampul takihyor.

1

A © D E

Duydaki anahtar kapatildiginda tim ampuller 1sik verirken anahtar agildiginda tim ampuller séntyor. Ampuller sirasiyla
prizden cikarildiginda diger ampuller 1sik vermeye devam ediyor.

Yukanida verilenler dikkate alindiginda devre semasi hangi segenekte dogru olarak cgizilmistir?
A B C D E B) ®
R g
s
s

A)

— +

C) @A D) ®A
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79. Sekilde tavanda asili 4 ampul ve duvarda | ve Il numarali iki anahtar verilmistir. | numarali anahtar kapatildiginda A ve B
lambalari, Il numarali anahtar kapatildiginda C ve D lambalari i1sik vermektedir.

Verilenlere gore odadaki elektrik devresinin semasi hangi segenekte dogru olarak verilmistir?

A) . A® é B) ) @A
I é} é ®B
. I 2 C
®D
0) A D)
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Paralel bagli devre

Seri bagli devre

2,

+

®
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Elektrik Devre Semasi

3.




CEVAP ANAHTARI

_____________________________________________________________________________

1. Devre 2. Devre

a. Paralel
b. Soner
c. 2.
d. 3.
e. 1.ve3d.

5. Parlakhk

1 2 3 'Anahtar

T Ampulii

6. Z>Y>T

Oklar elektrik akiminin yéninu gosterir.
1: Voltmetre 2: Ampermetre

Kutu iginde kirmizi oklarla gdsterilmistir.
Devrenin direncini verir.

o Db

3. Devre




‘ CEVAP ANAHTARI

8.
Akim
1,5
1
0,5
2 4 6 Gerilim
Akim - Gerilim Grafigi
9.
1. X
2. X
& X
4, X
(5, X
10. L>M > K
11. Bagimsiz Degisken = Ampul sayisi

Bagimli Degisken = Ampul parlakhgi

Diren¢ (R)

0,5 1 1,5

Direng - Akim Grafigi

Z\klm




12. Devre Semalari Devre Semalari

¥ & &
%Y
®
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13. K devresinde bulunan ampulleri sokiip, devreyi paralel bagh bir devre yapmaldir.

&

® &

4



14.

16.

A.

Hipotez

Devreye seri bagli ampul eklenirse ampul parlakhgi
azalir.

Bagimsiz Degisken

Seri baglh ampul sayisi

Bagimli Degisken

Ampul parlakhig

Kontrol Edilen Degigken

Pil sayisi ve pilin gerilimi.

B.

Hipotez

Devreye paralel bagh ampul eklenirse ampul parlakhigi
degismez.

Bagimsiz Degigken

Paralel bagl ampul sayisi

Bagimli Degisken

Ampul parlakhgi

Kontrol Edilen Degisken

Pil sayisi ve pilin gerilimi.

. Voltmetre devreye paralel baglanir.

. Pilin iki ucu arasindaki potansiyel farka gerilim denir

. Ampuller devreye seri ya da paralel baglanabilir.

. Seri bagli devrelerde amplillerden biri zarar gorurse digerleri de soner.

O<]|O)|0|<[|<[|<]|O




17.

18.

19.

20.

21.

® ©
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1. Sekil 1’de parlaklik degismez.
Sekil 2'de parlaklik azalir.

2.

Sekil 1 parlaklik degismez

Sekil 2 pil 6mri uzar

Paralel bagl devreler
1,2ve 4

1: Anahtar

2: Ampdl

3: Ampermetre
4: Amptil

5: voltmetre

6: pil

1. Ampulin parlakhdi degismez.

® V)
®—L &
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pil 6mra azalir
parlaklik azalir

Seri bagli devreler
3ved

2. Diger bolumler i1sik vermeye devam eder.

3. Ampuller paralel baghdir.

4. Ogrencinin gizdigi evin planina gére ampul sayisi degisebilir.

( 6rnek olarak Ug ampulden olusan paralel bagl bir elektrik devresi gizelim . her ampuliin yanina bir anahtar

ekleyelim.)



CEVAP ANAHTARI

22.B 44. C 66.
23.C 45. A 67.
24.D 46. C 68.
25. B 47. B 69
26. D 48. A 70
27. D 49. B 71.
28. C 50. D 72.
29. D 51. D 73.
30. B 52. D 74
31. C 53. B 75
32. B 54. B e
33. A 55. A o
78.
34. A 56. A
79.
35. A 57. D
36. D 58. B
37. B 59. A
38. D 60. C
39. D 61. A
40. C 62. B
41. D 63. C
42. B 64. C
43. D 65. D

o » »

> O O W O » »

[vy)

O

[vy)

[vy)




PN

iy 'l'-r_'_‘_"'“..

*
b

.

"

x ¥

e,

)
f"l*
M Rk

e

A






